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Európai összefogás 
a bolsevizmus ellen

A német hadvezetőség rövidesen 
jelenti az elért hatalmas sikereket

Magyarország kormánya kinyilvánította a hadiállapotot a Szovjet­
unióval és utasítást oltott a haderőnek, hogy torolja meg a szovjetrepülők 
csütörtöki népjogellenes támadásait. .4 barbár kihívásra nem volt más 
felelet. A nemzet egységes abban az elhatározásban, hogy férfiason helyt­
áll Európa áj rendjéért megkezdődött hatalmas küzdelemben és teljes 
együttműködésben jár el a bolsevizmus legyűrésére indult tengelyhatal­
makkal.

Világtörténelmi szerepünk volt a múltban is. az örtállás a Kárpátok- 
bán és ez a nemzeti feladatunk nyer fokozott jelentőséget a mostani napok­
ban, amelyek mindnyájunk életéről, boldogulásáról és jövendőjéről dön­
tenek. Áldozatokat, lemondást és küzdelmet jelent ez az út, de az eredmény 
nem kétséges. .1 félelmetes német hadak már megtörték az ellenállást és 
megindult a Szovjet Unió felbomlása. .4 holnap küzdelmei elé erőnk és 
igazságunk tudatában bátran és bizalommal nézünk.

A keleti hadihelyzet

Berlini katonai körök magyará­
zatából kivehető, hogy máris fontos 
döntések történtek, amelyek a né­
met-szovjet háború kimenetelét lé­
nyegesen befolyásolhatják „A né­
met főparancsnokság az eddigi had­
járatokról közölt jelentéseiben is azt 
a tendenciát mutatta, hogy a kato­
nai sikereket csak nagyon óvatosan 
hozza nyilvánosságra. I'.zt a tartóz 
kodást a Szovjet-Unió ellem német 
hadműveletek első napjaiban még 
felülmúlta a hadvezetőség.

.4 német népnek jelentették a ke- I 
leti hadműveletek kezdetét és a rá- I 
következő napokban meg kellett elé- 
gednie annak garantálásával, hogy i 
a hadműveletek tervszerű és kedve­
ző lefolyást nyertek. Ez az utalás 
természetesen elegendő arra, hogy a , 
német lakosságot megtöltse biza­
lommal és ez a lakosság nem nyug- j 
talankodik azért, ha katonai okok­
ból a harci cselekmények állásáról 
egyelőre nem adnak ki pontosabb \ 
adatokat. .4 negyedik háborús na­
pon történt ama utalás, hogy a ke- j 
leli harcok annyira kedvező ura- ; 
let vettek fel, hogy nagy eredmé­
nyek várhatók, azt jelenti, hagy a 
német-szovjet háborúban mejlőr- 
tér.t a döntés.

t: ellenséget meg akarják akadá­
lyozni abban, hogy áttekintést nyír­
jén a hadműveletek állása felett Ez 
lehet az oka annak >gy a német 
főparancsnokság a néniéi oflenziva 
haladásáról egyelőre nem ki. án kö­
zelebbi adatokat közreadni, hogy az 
ellenség számára a taktikai és stra­
tégiai helyzetet átlátszatlanná te­
gye. Semmi sem volna tehát értel­
metlenebb. mint a berlini katonai 
körök tartós némaságához a német 
véderő számára kedvezőtlen kom­
binációkat fázni. Ezek befo­
lyásolhatják nyilvánvalóan Berlint 
a tekintetben, hogy előbb adjanak 
ki tájékoztatót a katonai helyzetről.

mini ahogyan az célszerűnek lát­
szik.

Épp annyira gondosan kerülik, 
hogy a keleti hadműveletek lefo­
lyása tekintetében időhatárokat 
vagy időtartamot nevezzenek meg. 
1939 szeptember elseje, a háborít 
kitörése óta 671 nap múlott el. Eng- 
nyi idő óda tart Németország és 
Olaszország mérkőzése Nagy-Bri- 
tanniával, a háború főellenségével. 
Ezekből azonban csak 125 nap volt 
igazi csatanap. ha eltekintünk az 
afrikai német haderő harcaitól. Ti­
zennyolc napig tartott a lengyelor­
szági hadjárat, 77 napig a norvégiai 
és a nyugati háború. 17 napig a 
'jugoszláviai és görögországi hadjá­
rat. 13 napig tartott a krétai csata. 
.4 Szovjet-Unió elleni német hadjá­
rat tartamáról természetesen még 
becslésszcrüen sem lehet semmit 
sem mondani. Azonban az eddigi 
eredmények nyilvánvalóan megfe­
lelnek nemcsak a német várakozá­
soknak. hanem teljesen hozzáillesz­
kednek az európai háború eddigi 
c sodálatos ritmuséihoz.

A német eredmények 
bámulatba ejtik a 
világot

.4 Mcssagyero berlini tudósítójának 
jelentése szerint a német hadtiezelőség 
vasárnap, legkésőbb azonban hétfőn 
r< ’.l'jel kiadja azokat n hadi jelentéseket. 
amelyekben a német néppel és a világ­
gal tudatni fogja a német haderő ál­
tat a Szovjet elleni hadjárat első nap 
jaiban aratóit óriási sikereket. Ezek 
a: eredmények bámulatba fogják ejte 
ni az egész világot

Hánudal a: olasz tudósító arra, hogy 
német katonai körök a nemet fegyver 
zitnél alacsunyabbrendíinek tartjuk 
ugyan a szovjet hadsereg felszerelését, 
mindamellett nem tartpik megvetendő 
nek. .4 szovjet hadsereg felszerelésén •! 
i.» nagyobb gondot okoznak azok a ne­
hézségek, amelyek tekintettel az ári 
ási területre — az utánpótlással és a 
szálMscsinálással állanak kapcsolatban

Közös csatasorban a 
szovjet ellen

Azzal a budapesti hivatalos közléssel. 
, hogy >l'igyarorszóig a magyar felségb- 
I rület ellen ismetelten elkövetett népjog- 
, . lenes szovji tlámadús következtében 
i <i hadióillapotot a Sz/agetuniiMial beál- 
■ tottnak tekinti, az európai arcvonal ,,a 
i ,'zös ellenség ellen viselt Iniborúbar." 
i illetékes német körök felfogása szerűd 
I tovább zárul.
i Európa mint a Wilhelmstrassén 
I k'jelentették. amely meg nemrég sok 
I tétborra oszlott, a tengelyhatalmak ve- 
I ütésével immár összefog és közösen 
i harcol ti fenyegető bolsevizmus ellen.
I Áron a tényen felül, hogy Németor­

szág. Olaszország. Magyarország, Ro­
máivá. Finnország és Szlovákia nyílt 
hadiállapotban van a Szovjetunióvá', 
itt mindenekelőtt arra mutatnak rá.

I hogy közben sok más európai ország 
kifejezte azt az óhajtását, hogy ónké i-

i lis alakulatok kiküldésével részt akar 
venni Európának o Szovjet ellen vívott 

í harcaiban.
Ebben a pillanatban - hangsúlyt'Z- 

I zák Herlinben a bolsevizmus elleni 
kűz'o ved'lmi harcban ^gyre határo­
zottabban kialakuló, t utópia közössé,- 
érzettel kapcsolatiam, büszkék vagyunk 
t, magunk és Európa történelmére. 
iMTÍ.t

Harcok Minszk előtt
A: amerikai 'ajiok a kővetkezőkben 

összegezik a német-szovjet háború nil- 
innatnyi helyzetet A front északi té­

rt vörös csapit ok Leni ugrás!
német betöréstől taráinak.

ég nem érkezett hír földi harcokról

Egy stockholmi távirat szerint o dél­
nyugati finn partokéul lévő Abót és a 
I inn-öböl északi partján fekvő Kot kai 
I onthatták a szovjetrepülök Ezt a hirt 
finn részről pérdekig még nem < rősi 
ütlek meg.

I balti ódiumokban kialakult harcok­
ról mjysmcsak Stockholm jelenti, hogy 
! igát elfoglalták a németek. Ezt a hírt

■ónban német részről eddig meg sem
említették.

A szovjet megszállás alatt volt lengyel 
területen húzódó frontról nagy harco­
kat jelentenek. Ezek a harcok elsősor­
ban Minszk birtokáért folynak, mert ez 
a város különösen mint vasúti gócpont 
igen jelentékeny. Art a szovjetjelentés 
is elismeri, hogy ebben az irányban 
\'ilna és Baranovici között nagyobb 
hímet tank-osztagoknak sikerült a fron­
tot áttörniük. (MTI.)

. Szubsztratoaztérikus 
repülőgépek támadják 
Angliát

.4 londoni amerikai tudósítók jelen­
tései szerint pénteken a német légihad- 

I • rö új. subsltratoszferikus repülőgépek 
I kel t 'anad'a Délkeletangliát. 4 gének 
I tízezer méter magasan repültek át 4n- 
i gliába. egy felhöréteg védelme alatt, 

mely délután keletkezett a csatorna 
| fölött. (MTI.)

Ostromállapot Moszkvában
A NTT legújabb jelenlése szerint ; tehát Moszkva gyakorlatilag el van 

a szovjetfőváros egész területére el- vágva a külvilágtól.
rendelték a Rendkívüli állapotot. A I Az egyik olasz lap berni jelentés, 
városban éjféltől reggel négyig szí- J szerint Sztálin a szovjetkormányt 
gorúan tilos az utcán járni, minden ' Jekaterinburgba helyezte át. Maga 
nyilvános helyet éjszaka 11 órakor Sztálin már állítólag el is hagyta 
bezárnak. A város területére csak Moszkvát, 
hivatalos személyek léphetnek be, X X

Kassa polgármestere 
az orgyilkos tdmadásról

Kassa város törvényhatósági bi­
zottsága bár<> Scheff Péter főispán 
elnök lésével nia rendes közgyűlést 
tartott. A főispán elnöki megnyitó­
jában megemlékezett a Kassa város 
ellen intézett légi támadásról. A tör­
ténelem Kassa város életében június 
26-át mondotta többek közöli 
gyászln-tükkel jegy zi lel Mi az ország

I jobb és igazságosabb jövőjéért be 
csüleles harcot folytatunk.az. iiséi: 
pedig a legaljasabb orgyilkosok 
módján támadott meg bennünket 
A főispán ezután kegyelettel einlé

1 kezelt meg az áldozatokról, akik az 
I orgyilkosok fegyvereitől munkahe­

lyükön haltak hősi halált
— X —

Uendtikcxcsek 
a C&íflíö dUnWzí&M 

Vasárnapra megérkeMek a saUkséges 
nyomtat ván y ok

Minden gazdasági intézkedésnek ■ Az elmúlt hónapok tapasztalatai 
I akkor van a gyakorlati életben meg alapján a jövő gazdasági év köz 
, telelő eredménye. ha az kellő idő- ' ellátási helyzetének biztosítása ér 
I l»eii történik A kellő időben történő .lekében máris fontos intézkedések 

intézkedéseknek a mai viszonyok történtek és ezek közül különösen 
I közölt különösen közellátási vonat- ( ki kell emelnünk azt. hogy az ara- 
I kuzásban van nagy jelentőségük. | tási é' cséplési munkálatok megkez
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Legszebb fürdőruhák as idea iá oaak H ej j a 8 Marianyaháa kirakataiban vannak.

dósé elölt a vidéki hatóságok az or­
szág minden részén előre megkap­
ják a szükséges utasításokat és 
nyomtatványokat az új termés 
számbavételébe.'. A kormányható, 
ságok e hét szerdáján megkezdték 
az összes községi elöljáróságokhoz a 
cséplési munkálatok ellenőrzéséhez 
szükséges utasítások és nyomtatvá­
nyok kiküldését. Szombat estére, de 
legkésőbb vasárnapra az országnak 
mindazokon a részein, ahol az ara­
tási munkálatok megindultak és a

ALKALMAZKODJUNK
a légoltalmi szabályokhoz!

A szigorított légvédelmi készültséggel 
kapcsolatban és a jelen háborúra figye­
lemmel. tudomásvétel és szigorú mihez, 
tartás végett közlöm a lakossággal a 
Honvédelemről szóló 1939:11. te. (a to 
válbbiakban Ti a légvédelmi készültséggel 
összefüggő következő büntető rendelke

A T. 184. í-a értelmében:
1. Vétséget követ el és egy évig tér. 

jedhető fogházzá: büntetendő az a sze­
mélyes légvédelmi kötelezettség alatt álló 
személy. ha e kötelezettségen alapuló igény­
bevétel: felhívásnak (kirendelésnek! fe* 
téve, hogy mulasztását alapos okkal ki 
nem menti Pl.: hatósági orvosi bizonyít­
vánnyal igazolt betegséggel.

2. Aki. mint az első pontban meghatá­
rozott cselekményre eredménytelenül csá­
bit. bűntett miatt 3 évig terjedő börtön­
nel büntetendő.

A T. 187 ;. szerint vétséget követ *•’ 
és 1 évig terjedhető fogházzal büntetendő 
az a személyes légvédelmi szolgálatra 
igényibe vett személv. aki beosztású', vagy 
rendeltetési helyét szükségtelenül elhagy­
ja. vagv onnan szükségtelenül távol ma­
rad.

Ha az előbbi cselekményt több szemé­
lyes légvédelmi kötelezettség alatt álló 
személy, összebeszélés folytán követi el. 
bűntett miatt három évig terjedhető bör­
tönnel büntethetők.

Az ezen szakaszban tárgyalt bűncselek­
mények még súlyosabban minősülnek, ha
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Jövő vasárnaptól 
jobbaldali közlekedés!

Bevált külföldi példák alapján 
Magyarországon is sor kerül a 
„Jobbra hajts, balra előzz!" rend­
szer megvalósítására. A jobboldali 
közlekedést a kormány először vi­
déken lépteti életbe, július 6-án, 
hajnali 3 órától kezdve a jobbra 
hajst. balra előzz lesz a kötelező. 
Ebben az időpontban közlekedő jár­
műveknek át kell térni az út jobb­
oldalára. Budapest és környéke csak 
novemberben tér át a jobboldali 
közlekedésre.

A jobboldali közlekedés bevezeté­
sével kapcsolatban mindenkit meg- 
gondoltságra. óvatosságra kell fi- 

1 FÜRDŐKÉRT
minden nap

este 9-től 2-ig nyitva!
D Z 8 E SSZ!CIGÁNY!
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' cséplési munkálatok is kezdetüket 
veszik, a községi elöljáróságok bir- 

| tokában lesznek a mázsálási könv- 
| vek, a bércséplési ellenőrzési ívek 
I és az ezek használatán/ szükséges 
I útmutató nyomtatványok Ezek­

nek alapján a kormányzat közvetle­
nül a cséplés befejezése után a leg­
pontosabb adatokkal rendelkezik a 
termés mennyiségéről és azt a jövő 
gazdasági évre úgy oszthatja be. 
hogy a közellátás terén fennakadás 
ne legyen.

ezekből a honvédelem érdekeire hátrány 
származott.

A T. 188. £. értelmében, amennyiben a 
cselekmény súlyosabb büntető rendelke­
zés alá nem esik, kihágást követ el és 2 
hónapig terjedhető elzárással büntetendő 
az. aki alkalmazottját személyes légvédel­
mi kötelezettségének teljesítésében szán, 
dékosan megakadályozza, illetve kötele­
zettségének teljesítése miatt hátránnyal 
sajtja, vagy alkalmazásáltól elbocsátja.

A T. 190. §. értelmében vétséget követ 
el és 5 évig terjedhető fogházzal büntet­
hető, aki légitámadás, vagy ennek köz­
vetlen veszélye idején akár szándékosan, 
akár gondatlanságból megszegi a tárna, 
dósnak, vagy hatásának elhárítása végett 
kiadott hatósági rendelkezést.

A szándékosan elkövetett ilyen cselek­
mény bűntett és büntetés*- ló évig terjed­
hető fogház, ha a cselekményből: az ál­
lam érdekeinek sérelme, halál, súlyos testi 
sértés, vagy nagy anyagi kár származott 
és ezt az eredményt a tettes előre láthatta: 
ha pedig a lettes szándéka a beállott 
eredményre irányult. a büntetés súlyos 
testi sértés. agy anyagi kár
következése életfogytig tartó
ház, haláleset, vagy az államérdek 
lyos sérelmének bekövetkezése esetében: 
halálbüntetés.
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' gyelmeztetni. Különösen az átmene­
ti* időszak lesz nehéz a baleset meg­
előzése minden kerékpárostól, 
autóstól és kocsik hajlóitól megkö­
veteli a legteljesebb óvatosságot. A 
gyalogos közönség is tanúsítson az. 
eddiginél nagyobb figyelmet és óva­
tosságot.

A közönség alapos és gondos tá- 
; jékoztatásáról a hatóság gondosko- 
■ dott és a forgalmasabb útvonalakon 
I külön táblák és közlekedési rend- 
I örök fogják a forgalmat az új rend- 
< szerre való áttérés esetlege- zavarai­

tól megóvni.
X

VILÁGNÉZETEK HARCI
Egv hete tart az harc, mely 

cgvike a legmeglepőbbeknek ebben 
a világháborúban. 1939 óta, amióta 
Németország megkötötte a megnem­
támadási szerződés Szovjetoroszor- 
szággal, a világ ösztönszerüleg vár­
ta ezt a lépést. Egészen a legutolsó 
napok felszültségéig senki sem sej­
tette a pontos dátumot, de érezték, 
hogy előbb-utóbb megtörténhetik. 
Általában erősen kifejlődött az 
utóbbi években Európában a „poli­
tikai ösztön", mely titkos rádióállo­
másként adja le a jóslások műsorát.

Nemzetiszocialista Németország 
1939-beli gesztusát Oroszország felé 
a diplomáciai történelem, mint az 
újkor egyik legzseniálisabb lépését 
fogja fenntartani. Utána mindenki 
azt várta, hogy Oroszország kilép 
abból a rejtélyességből, melylten a 
múlt világháború óta gubbasztott 
Európa keleti sarkában és görnyedt 
Ázsia fölé. Ezalatt a húsz év alatt 
csak egyesek mentek ki a rejtélyes 
Oroszországba. Haláltmegvetve és 
az. otthonmaradottak körülbelül az­
zal az érzéssel kísérték őket, ahogy 
a Himalája-expediciókat szokták. 
A jelentések, amiket magukkal visz- 
szahoztak az átlagember számára 
ritkán mondtak jelentősét. Annál 
többet a közgazdász számára. Ren­
geteg hiba, mulasztás történt ez 
alatt a lnisz esztendő alatt a Szovjet 
Köztársaságokban. Eveken keresz­
tül az egész világ elszörnyűködve 
figyelte a tömegkivégzések, szabotá­
zsok sorozatait. Egymásba fulladó 
gazdasági tervek, parasztsztrájkok 
a vezetők közötti l>első viszályok 
véres kimenetelei mulatták a gigan­
tikus ország gigantikus bajait. Két- I 
ségtelen. hogy közgazdasági téren I 
élőiről kezdődött ott minden. Le- j 
rombolták a cári uralom egész belső | 
állványzatát. A közgazdasági fogal­
mak közül a legprimitívebbeket a 
tőke, fogyasztás kijegecescdelt alfáit 
és ómegáit félredobták. Erre kellett | 
felépíteni, nein egy új politikai ! 
rendszert, hanem egy új világot. 
Hogy ez belsőleg mennyire sikerült, 
azt most nehéz még eldönteni. Való- ; 
színű, hogy az eddig elért ered- I 
menyi i> teljesen eltünteti a háború, I 
mert hiszen szükséghelyzetlien nincs I 
id"> és mód kísérletezésre.

Amit Hitler 1939-ben a szovjet­
nek felajánlott, az a világtörténe- , 
lem egyik legnagyobb lehetőségkí­
nálata volt. Szovjet-Oroszország
visszatérhetett volna az európai né­
pek közösségébe. Újra bekapcsolód­
hatott volna ebbe a gazdasági élet­
közösségbe. mely most talán in­
kább. mint valaha is, értékesen fel­
használhatta volna az ottlévő gaz­
dasági kincseket. Másféle a vasúti j 
sínek nyomtáva Oroszországnak 
Európáétól és az egész világétól. Ez 
egyrészt komoly akadály! képezett 
mindenfajta exportnál másrészt I 
szimbólum is. A szovjet más volt 
mindenben a világ többi részétől. 
A nemzetiszocialista Németország 
most fedezte fel mi történ* a szovjet 
részéről ebben az utolsó két évben 
is. amikor pedig a világ próbálta 
magát beleringatni abba az illúzió­
ba. hogy sikerült Oroszországot be­
venni az európai életközösségbe 
Most, amikor a végső leszámolás 
megindult, látjuk, hogy Sztaünék

igazi arca nem változott. Beleszá 
mítva a bírálatba a szovjet kétszínű 
politikáját Németországgal szemben, 
még így is megállapítható, hogy a 
jelen küzdelem pillanatában is 
messzebb áll Angliától és Ameriká­
tól, mint a tengelytől. Ez a tény sú­
lyos veszedelmeket rejt magában a 
szovjetre. Az. új Európát megalkotó 
Németországgal végső harcban áll. 
Hitler mögött felsorakozott egész 
Európa. Fegyverekkel és világnéze­
tekkel. Ott áll Sztálin állama és te- 
kintget az angolszász kapitalizmus 
felé. Aligha sok eredménnyel. Ott 
csak zavartan morgott szavakat 
kap.

Néhány hónappal ezelőtt 
azon tűnődött a világ, hogy mit kap 
majd a Szovjet a világháború után. 
India vár-e rá, vagy a Közel-Kelet 
néhány kulcspozíciója? Ma azon 
gondolkozik mindenki, hogy hány 
nap vágj* hét alatt töri le a szovjetet 
a világ ezidáig lecsodálatosabb had­
ereje. Egészen valószínű, hogy a né­
met hadigépezet újra csodálatos tel­
jesítményt fog végrehajtani. Hitler­
nek mégsem ez. volt a célja, ö ér­
tékesebbnek gondolta Európa 
szempontjából a szovjet belekapcso- 
lását a földrész gazdasági vérkerin­
gésébe. Nem sikerült. A szovjeton 
múlott, mert Németország részéről 
minden jóakarat és szándék meg­
volt. Amerika izgatottan figyel a 
szovjet felé. Határozottan nyugtala­
nította az amerikai közvéleményt 
már évtizedek óta az a tény, hogy 
Oroszország egyetlen állam, amely- 
lyel az amerikai földrésznek szá­
razföldi összeköttetése van. Itt a le 
hetőségek kiszámíthatatlanok. Az 
amerikaiaknak mindenesetre elég 
fejfájást fog okozni maga az is. 
ameddig rájönnek, hogy milyen ar­
cot vágjanak az új fordulathoz.

Közben pedig tart a harc. Egész 
Európa a Német Birodalom mögött 
van. A világ közgazdasága szem­
pontjából ez a harc mindenesetre 
pontot tesz egy rendszer után. Uj 
módon fogják megpróbálni bekap­
csolni az orosz gazdasági értékegy­
ségeket Európa, sőt a világ életébe. 
Most ideológiák harcolnak, de mö­
göttük ott feszül a kenyér é.s zsír és 
egyéb jegyek milliója. Európa népei 
pedig, akik ilyen módon háborús 
gyakorlati gyorstan folyamon tanul­
ták meg a közgazdaságtudomány 
elemeit, izgatottan figyelik a világ 
nézeti harcot. Nagy Iván

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
Dr. Sólyom István budapesti ügyvéd ál 

tál képviselt Wi-inberger Aladár végrehaj- 
tsitók kérelme és javára 81.11 |» követelés 
és járulékai csatlakozónak

fizetett összeg 
kir. járásblró- 

végrehajlható kiad 
Irendelt kielégítési végrehajtás 
-■-hajtást szenvedőtől lefoglalt 
•értékű ingóságaira a kecske 

niéli kir. járásbíróság állal a lenti szám 
alatt az árverés elrendeltetvén, annak 
végrehajtást szenvedő ellen, nevezett vég­
rehajtási szenvedőnek Kecskeméten Les 
tár-tér 1. szám alatt leendő megtartására 
halárillőül 1941. évi június hó 30. (har­
mincadik! napjának délelőtt 10 llízl órá­
ját tűzöm ki. amikor a bíróilag lefoglalt 
drogériaberendezést, kölni vizeket. írógé­
pet s egyéb ingóságokat a legtöbbet Ígérő­
nek készpénzfizetés ellenében el fogom

Kecskemét, 1941. évi június hó 5-én. 
Srfktly Sándor kir. bir végrehajtó.
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Pr. Rdcs Béla

Revlxió a büntetőjogi 
dellktumok lllkrében

Ily cím alatt sajtó alá került tanul 
monyában új magyar büntetőtörvény - 
könyv alkotása mellett száll síkra dr. 
Kácz Kóla egyetemi c. nyilvános rendes 
tenár, jogakadémiánk professzora.

S az új Mintetőtörvénykönyv megal­
kotásának szükségességét nem elvont, 
úgynevezett száraz okoskodással, ha- 
nem az életből merített, csodálatosan 
találó esetekkel világít ju meg, melyek 
minden okfejtésnél és bizonyitgatásnál 
vleselil>eii indokolják meg. hogy a 
mostani büntetötőrvénykönyvünk el­
avult. unnak helyére újat keli alkotni. 

l>r. Húc: Béla ezzel a felfogásával 
nem lépett új. járatlan útra, mert a 
magyar büntetőjogi tudomány sok ki­
válósága hasonlóan gondolkodik s írt 
trár u kérdésről, ahogyan azonban fel- 
s< rakoztatju — érvek helyett a jogese­
teket. melyek valósággal kiabálnak az 
új törvényhozási szabályozás után, az 
egészen eredeti, újszerű, közvetlen és 
vpt*n ezért telje', mértékben meggyőző

'Tanulmánya elején ismerteti a tudós 
büntetőjogunk revíziójára vo- 
tudományos megmozdulás rö­

vid történetét. Eszerint már u világhá­
ború előtt. 31 évvel ezelőtt rámutató’!
az akkori magyar jogászvilág egyik 
legelismertebb kitűnősége: dr. Halogh 
Jenő a magyar büntetőjog válságára s 
csodálatos előrelátással látta nemcsak
egy új korszaknak, hanem egy új vi­
lágnak is az eljövetelét, amely a bünte­
tőjog rendszerét is teljesen átalakítja

A világhálvorú s az azt követő idők 
nem voltak alkalmasak nagy jo*$ilko- 
tások létesítésével való foglalkozásra, 
így vak 1932-ben vetette fel újra bün­
tetési rendszerünk égető sebeinek kér­
dését Finkey Ferenc, majd sok más 
büntető-jogtudóssal együtt Angyal 
Pál állapította meg büntetőtörvény 
könyvünk revíziójának szükségességét.

Arra nézve tehát, hogy a büntető- 
törvénykönyv revíziójára halaszthatat­
lan szükség van, egyöntetű a vélemény 
Hogy azonban a revízió milyen legyen, 
erre nézve kél felfogás alakult ki. Az 
egyik szerint egészen új bünletőkode- 
xet kell alkotni, a másik szerint pedig 
a mai törvénykönyv részleges átalakí­
tásával. vagyis novelláris úton is meg 
lehet oldani a kérdést.

I)r. Híre: Béla teljes határozottsággal 
odaáll azok közé, akik a 63 éves ..Cse-
megi-kodexet" annyira elöregedettnek 
látják, hogy azt már kisebb-nagyobb 
változtatásokkal nem lehet a jogrend­
szerünk mai átalakulása után követke­
ző időkre is életképessé lenni. Amikor 
r.inden megváltozik körülöttünk, a 
táintetőlörvénykönyviink se maradhat 
inegkövesedve.

Minden nemzetnél az alkotmány 
jogi, valláserkölcsi. szociális és gazda­
sági felfogásának a változása a lendí­
tő ereje a büntetőjog terén ta|msztul 
ható reform-mozgalomnak. Nálunk is 
épen ebitől az elgondolásból kiindulva 
te rtja szükségesnek a magyar jogász 
társadalom jórésze a maradéktalan át 
alakítást, tokiozás helyett egy új egé­
szet. újul -a régi helyett.

A mai ..szdlemvilági frontáttolódús", 
cmint Kácz Béla Angyal Pál szavait 
idézi. a büntetőtörvényektől is homo­
gén világnézeti állásfoglalást követel. 
Mai büntetőtörvény könyvünk az 
..egyéni’' individuális büntetőjogi felfo­
gást követi. Ez a felfogás és annak 
büntetőkódexben való megrögzítése 
azonban alapelveiben és célkitűzéseiben 
ép úgy elavult, mint azok az idegen kó­
dexek, melyeket megalkotásakor alapul 
vették * melyek már a múlt rtnL’kef 

Már pedig - állapítju meg ■ tudós 
szerző - a büntetötörvénykönyv akkor 
elégíti ki az igényüket, ha az új szociá­
lis értékelések síkján mozog, másfelől 
pedig a magyar nemzeti jogszemléleten 
nyugvó alkotásként sorakozik be tör­
vénytárunkba.

A mai időkben olyan új eszmék, új 
irányok indullak hódító útra az élet 
tr inden terén, hogy azok nyomán az 
eddig uralkodott individualista felfog.s 
helyébe u társadalmi közösséget erőseb­
ben kihangsúlyozó, unnak érdekeit
< redménye-Milsben mcgvédelmezö kol­
lektív felfogás lépett. Ez az új élet- és 
s ilágfelfogás új bűnc-selekményekct 
termelt ki s a régi bűncselekményeket 
átértékelte.

Igy született meg az 1931. évi olasz
< odice Peiuile s az új német nemzeti 
• zociulista jellegű büntetőtörvénykönyv 
n elv szerint voltaképen egy védett jog- 
érdek van: a népközösség s egyetlen 
bűncselekmény: a népközösség iránt 
kötelező hűség megszegése.

A magyar büntetőjog fejlődésében is 
I megállapítható ez a közösség védelme 
| fiié iialadó irányzat. Az új büntetfikó- 
I dex mindenesetre ezen az elven épülne 

w.

i Nagyértékű munkájában aztán felso­
rolja dr. Kácz Béla, hogv melyek azok 
a legsürgősebb reformok, melyekre a 
társadalmi és világnézeti átalakulás 
nélkül is feltétlen szükség van.

Ezek közül elsőnek említi büntetési 
rendszerünk gyökeres átalakítását, a 

. mostani sokféle büntetési nem csökken- 
lését, főképen a szabudságvesztéai bűn- 
tetésnemek terén. Ezen a téren leghe­
lyesebb volna visszatérni, állapit ja meg 
a szerző, az 1843-iki javaslat rendelke- 
/lseihez. Az államfogház-biinlclést vég- 

eltörlendönek tartja.
Kendezni kell a mcHékbünlelések: a 

1 hivatalvesztés és a politikai jogok fel­
függesztésének mai ötletszerű rendsze­
rét: szól n tanulmány a sterilizációról
s a kasztrációról.
elkezetlen megállapítás ‘írói, a koriá- 
i.lt beszámít hatóságról. a végszükség

eseteinek kiterjesztéséről s töl»l> más 
törvényalkotási kívánalomról.

Ix-gérdckesebb s egyben talán |egér- 
tekesclili része dr. Rác: Béla tanulmá­
nyának a második fele, melyben a: 
egyes bűncselekmények szempontjából 
iratot rá a mai büntetőtürvényköny- 
'link visszásságaira.

Az életből merített, elevenen beszéli
eseteket hoz fel. kitűnő példákat a gyer­
mekülés. az orgazdaság, a zsarolás, a 
lopás. a hamis tanúzás és hamis eskü 
s egyéb bűnesetek köréből.

A büntetőjogi joganyag teljes isme­
retével, nagy irodalmi szaktudással is­
merteti gyukoriuti példák alapján n 
mai magyar büntetőtörvény könyv hi­
báit. ellenmondásuit és következetlen 
végeit. Eredeti büntetőjogi szemináriu­
mot kapunk itt. melynek érdekes jog­
esetei világos fényt vetnek a mai bűn 
tetőjogunk fogyatkozásiira.

Ezeknek u kirívó eveteknek a felső- 
rakozlalásálml vaskövelkezetességgtl 
vonja le a kitűnő szerző az eredményi, 
azt. hogy yyökeres megoldás csak új 
l'üntetötőrvénykönyv alkotása lehet

Az eleven toHal megírt, alapos jogá­
szi tudásra valló, minden tekintetben 

dományos és — különösen a gyakor­
it eseteket idéző részéiien élveze

olvasmánynak számító tanulmány
értékes gyarapodása büntetőjogi Iro- 
•\il inunknak

Dr Váry István

én MakrHnból
Minden kornak, értem alatta: em­

beri életkornak, megvan a maga 
szórakozása, munkája, feladata. 
Egyik a másikkal fel nem cserél­
hető, sem nem pótolható. A költő 
azon bölcsessége is, miszerint okos 
ember minden órának leszakítja 
virágát, él az idővel, csak úgy ér- 
hímezhető, hogy életkorának meg­
felelő gondolat és munkakörben... 
lépegeti a virágokat. Csak groteszk 
(bocsánat, van erre magyar szó is: 
torz, nevetséges, visszataszító) lát­
vány az öregesen viselkedő fiatal 
ember, s a kopasz fejjel a fiatalság 
útjain nyíló virágok után kapdosó 
öreg. Botorság is egyben mindkettő.

Hálás vagyok Istenemnek, hogy 
megérnem engedte az öregség azon 
nemes szórakozását, hogy elcseveg­
hetek kis unokámmal. Leülök böl­
csője mellé és óraszámra eldisku­
rálunk két fecskén. Azt mondhatná 
valaki c diskarálásra, hogy egyol­
dalú bizony az. Hát tévedés. Az 
igaz, hogy az unokám alig múlott 
hatvannégynapos, magam pedig é- 
pen ennyi esztendőt éltem, de ez 
nem akadály, .ti sem, hogy én föl­
di nyelven, földi gondolatokkal be­
szélek hozzá, ö pedig az angyalok 
nyelvén felelget, mert mindketten 
erős figyelemmel megértjük egy­
mást. Szép nyelv ám az övé! -tn- 
nak, az ember által ki nem ismert 
birodalommik nyelve, melynek ka­
puját az öreg Kronos - magyarán 
Idő bácsi őrzi, ki a létezőnek és 
letteknek ki- s besétálást engedé­
lyez a gondjaira bízott kapun által. 
Szép, dallamos nyelv; inkább ha­
sonlít a fuvola hangjához, mint a 
mi ing-, torok-, ajakhangokból ösz- 
szerakott nyelvezetünkhöz. Olyan, 
mint az a jól húr fa zengése szellő fu- 1

HÍREK

kel
Vasárnap 4.06
Hétfő 4.06
Kedd 4.07
Szerda 4.07
Csütörtök 4.08
Péntek 4.08
Szombat 4.08

P HOLD
nyug kel nyug.
20.01 9.07 22 4.
20.01 9.07 22 41
20.01 11.28 21.42
20.00 12.39

20.00 13.52 0 13
19.59 15.06 0 48
19.59 16.19 126

Június 30-tól július 7-ig a következő 
gyógyszertárak tartanak éjszakai szolgála 
tol: Székely Sándor (Csongrádi a.) és 
Pauli Péter (Jókai-u.t.

A Vilmos huszárok vasárnap­
ra kilűzötl hazafias ünnepélye a 
rendkívüli állapotokra való tekin­
tettel elmarad. A rendezőség a ké­
sőbbi időpontot lapunk útján k<" 
zölni fogja.

A Kecskeméti Kaszinó vasár 
nap délután negyed 7 órakor tartja 
rendes évi közgyűlését. A lárgysom 
zat előtt Gesztelyi Nagy László dr 
kamarai igazgató emlékbeszédet 
mond Széchenyi Istvánról, életéről 
és alkotásainak kecskeméti vonat 
kozásairól.

Német tanmenetünk folytain 
sál legközelebbi számunkbin kö­
zöljük.

A rádió június 30-án, hétfői' 
délután 5 óra 15 perckor Budapest 
I hullámhosszán közvetíti Puky 
Margit zongora játékát A zeneiskoln 
kiváló művész-tanárnője Liszt-mü­
veket játszik.

Legszebb fürdőruhák az idén 
I’ csak a Héjjas-harisnyaház kira­
katában vannak.

valómkor.
Nos, kis Jancsim, jó vottál-é 

az éjszakai Álmodtál-é valami szé­
pet és jót 9

Komolyan néz rám, közben két 
kis öklével élénken hadonász. Azt 
olvasom ki szeme villanásából, hogy 
jót aludt, nem volt semmi baj.

— Hát nagyanyókáddal nem be- 
széltél-é? Nem izent nagyapónak 
valamit 9

Drága gögicsétés a felelet. Meg­
értem. Beszélt bizony, izent bizony. 
Azt izente, szeressünk tégedet na­
gyon, nagyon.

Mosolyra vonul angyali arcocs­
kája jeléül annak, hogy jól értel­
meztem szavait.

Vidámabb témánk is van ám ne­
künk. Játszunk a hangokkal.

4, bé, cé, dé . .. 
Karalábé..

Hálás a csengő-bongó szavakért 
i s elviccsantja magát. Majd mesélni 
I kezdek. Elmondom neki, hogyan 
1 megyünk jövőre Szentkirályra. Vo- 
j naton, nagyapóval. Milyen jó lesz 
■ ott. Iszik a kis Jancsi fekete bivaj- 
I n< k fehér fejecskéjét.
! Hát lehet e beszélgetésnél na- 
| gyobb gyönyörűség az én korom­

ban-* l.eliet-e ezt még fokozni? Szo­
morúan állapítom meg. lehet, mi­
kor nagyapó nagyanyával együtt 
gyönyörködnek a: unokában.

Az Idő azonban könyörtelen, s 
elszakítja egymástól azokat, akik­
nek idejük lejárt. Egy-egy beszél­
getés kis unokámmal arról győz 
meg, hogy az idő nem minden, a 
szeretet minden. Ez azon kincs, 
melynek megszerzése földi pályánk 
legfőbb célja. Ezt nem lopják el a 
lopok, nem emészti meg a rozsda, 
nem veheti el tőlünk még az Idő 
sem. Es mégis milyen kevesen tö­
rekszenek utána! Kevesebben, mint 
a méltóságos címért. Sz. F

Kinevezték a kecskeméti álla 
ml gyermekmenhely üj igazgató fő­
orvosát. Ismeretes, hogy Penkert 

’ Mihály dr. egyetemi magántanárt. 
[ az állami gyermekmenhely igazgató 
I főorvosát rövidesen az egyik erdéfy- 
I részi közkórház gyermekosztályá- 
I nak főorvosává nevezik ki. Bár az < 
I kinevezése még a hivatalos lapban 

nem történt meg, a mai hivatalos 
lap már közölte az új menhelyigaz 
galó főorvos kinevezését. Penkert 
Mihály dr. utóda Kesztler Tivadar 
dr., a budapesti gyermekmenhely 
alorvosa lelt, aki ezidőszerint egyik 
erdélyi mentieknél helyettes igaz 
gatóként működik. Egyízben már 
a kecskeméti menhelynél is rövid 
ideig helyettes igazgatói teendőket 
végzett. A város társadalma sajná­
lattal veszi Penkert Mihály dr. igaz­
gató főorvos távozását, aki úgy or­
vosi tevékenységében, mint a tár 
saséletben itt tartózkodása alatt 
nagy köztiszteletet, megbecsülést 
szerzett. Reméljük, hogy új munka 
körútién képzettségéhez és tudású 

| hoz az ediginél is megfelelőbb 
munkateret nyer.

— Divatárukban mindig a lég 
szebb választék van a Héjjas-haris 

. nvaházban.
- AZ ÓCEÁN REPl’I.Ö SZÁLLODÁI 

| A viliig legtökéletesebb óceánrepülöi gépei 
I rőt. a repülő hajókról rendkívül érdeke* 
| képekkel illusztrált cikket közöl a Tolnai 

Világlapja új száma, amely gazdag tarts 
lommal jelent meg. Az északafrikai hadjá 
dalról, a stíriai asszonysorsokról, az 
északi fény útjáról, a budapesti bűnügyi 
laboratóriumról. a petróleum hőskoráról 
és a divat furcsaságairól érdekes cikkek 
számolnak be. A legkiválóbb magyar írók 
novelláin kívül számos népszerű rovat é* 

; sok aktuális képet közöl a Tolnai Világ 
I lapja, melynek egy száma 20 fillér
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HERÉDY TANÁR ZENETANFO- 
I.YA.MA f. hó 24-én, kedden tartotta 
évzáró növendé-Kliangversenyét. A kö­
zönség élvezettel hallgatta a gyermekek 
lehetséges magánszámait. A hangver­
seny keretén túl. a növendékek pro­
dukcióiban mágusán kiemelkedett lb 
rédy Évának erősen fejlett technikájú, 
művészi zongorajátéka, amely Liszt és 
Chopin egy-egy művében zenei elhiva­
tottságát éreztette. Sokra hivatott ta­
lentumot árult el a kiscigány Farkas 
Izsci. aki temperamentumos hegedűiéi­
vel csodálatig ejtette a hallgatóságot. 
Kitűntek még Kertész István. Szatli 
máry Attila. Major Tódor. Tóth József, 
Molitorisz Kálmán, IMlá.sthv László. 
Doniján Lajos. Holló Miklós. Tóth Va­
léria, t'.vmou Murgit. l'fholcz Mihály. 
T. Kovács János, Tollú György. Koz 
ma Mária és Kovács János. A többiek
is derekasan megállották helyüket, bő­
ven kijutott a tapsitól és hűbéritől mes­
terüknek is. aki a nívós vizsga Itefeje- 
zéséül leánya és Zsákay László gordon
ka művész társaságában
val ragadta el a megjelenteket.

művészi trió­

lka u&zckMió.
—o —

Vasárnap június 22. A nagyvilág po­
litikai meglepetése kecskeméti követkéz 
menyei közül u legfontosabb u légvé­
delmi készültség elrendelése. Este 9-től 
életbelépett az épületek teljes elsötétí- 
se. Két hirdetmény jelenik meg a város 
utcáin. Mindkettő állandó légi veszély re 
hívja fel a figyelmet. Részletesem is­
merteti a légvédelmi készültség tudni­
valóit. A közönség nyugalommal fo­
gadja a könnyített készültség kihirdeté­
sét. — Családias közgyűlésen ünnepel­
te 21 éves jubileumát a Kát. Egyházi 
Énekkar. — Nagy közönség jelenlété- 
)>en rendezte meg a városi katonai pa­
rancsnokság a belterületi leventék év­
záró ünnepélyét. — A győztes KAC 
levente-zakasznak Labancz Ferenc ta­

és új tűzoltólisztet kap a tűzoltómig 
Szcrepelt e tárgysorozaton meg a város 
új lobogószíne, az Obál-féie örökség is.

Sokun megtekintették a Nagytemp­
lom faláiian elhelyezett Vilmos huszá- 
.< k emlékművét. 170-en voltak '

Kedd, június 24. Megérkezett a bel­
ügyminiszter leirata, amelyben enge 
délyt ad a városnak, hogy a státus ke­
retében lietölthesse u megüresedett ál­
lásokat. IN legsürgősebb hely tölthető 
be ennok alapján. öngyilkosságot 
követett el lúgkővel egy liallószögi gaz- 
Uu A város törvényhatósági bízott

■ közgyűlést tartott. Nagy érdeklő­
déssel zajlott le. tekintettel a közérde­
kű kérdések tárgyalására. Dr. Kiss En­
dre főispán nyitotta meg az ülést. Mély 
kegyelettel emlékezett meg az elhunyt 
Sándor Miklós bizottsági tagról. A pol 
gármesteri jelentés részletesen ismer­
tette a közélelmezés legfontosabb kér 
(léseit. Beszámolt a zsírellátásról, a 
liszt- éa kenyér helyzet-ről, az erőin 
kormányról, a lábbeli és talpbőr kér 
désről. a cukorellátásról és a téli tüze­
lőanyag biztosításról. Bejelentette, hogv 
a belvizek elvezetésének munkája az 
aratás után folytatódik. Ezután sor ke­
rült a kövezés kérdésének tárgyalására 
A nagyszámú felszólalásra a főispán és 
a polgármester válaszolt. — Újra nagy 
mértékben lépett fel e szőlőkben a pe- 
ronoszpora és az iIonra. Terméssel 
együtt sok helyen tovább pusztulnak 
a barackfák.

Először érkezett a gyümölcspiacra lm 
rock az idén. Súlyos autószerencsét­
lenség történt a szegedi úton.

Szombat, június 28. Súlyosan bűn­
hődik. aki nem tartja In- a légoltalmi 
•z.ib.ilyokul A szigorított légvédelmi 
készültséggel kupcsolutlwin büntető ren­
delkezéseket hozott nyilvánosságra Ke- 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAa

I részié* rendőr-főtanácsos azok ellen
■ kik bármilyen módon is megszegik a 

. légvédelem előírásait. Mcgdobl»entó 
szerencsétlenség történt a városi l>a- 

| rakkinan. Kel játszadozó kisgyereket sú­
lyosan megsebesített egy lezuhanó ab

I l.iküveg.

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA

Útmutatás a pohánka (hajdina, 
tatárka) tetmesztésére
A gazdák igényeljenek vetőmagot!

nácsnok adta át a zászlót. Felemelő 
ünnepaég kereté4>eii avatták fel a Me­
zőgazdasági Középiskola zászlaját. Az 
egész országivói képviseltették magukat 
a közületik. A nagyszámban megjelent 
közönség mutatta, hogy a közvélemény 
átérzi, mit jelent városunk számára 
egy új mezőgazdasági iskola. Este 
háromnegyed tízkor veszedelmes tűz 
ütött ki a Hangya telepen. Tűzoltóink 
l’app István főfelügyelő vezetésével és 
két motoros fecskendővel vonultak ki. 
Két és félórai megfeszített munka után 
sikerült a tüzet eloltaniok A Kecs­

Strrda, június 25. A belügyminisz­
tériumban minisztériumközi értekezlet 
volt a vágóhíddal kapcsolatos út és 
vasútügyek elvi tisztázása érdekében. 
Kecskemét részéről dr. Kiss Endre fő­
ispán. Liszka Béla |M>lgármester és vi­
téz Szapiuinos Jenő műszaki tanácsos 
jelentek meg. Megállapították a szegedi 
út új irányát, mely a Sétatér utcán. 
Gyenes Szalndság Kálvin-téren. Ka­
tona József és Mezei-utcán halad ke­
resztül. A gyümölcspiacra először 
hoztak fel jelentős mennyiségű megy 
gyet. li.ijn.dban a fiilöpszálhisi mo­
toros elgázolt egy lovat a vasúti átjáró 
közelében.

keméti Dalárda nagysikerű hangver­
senyt adott Izsákon. Szemerey Zsig- 
mond vezetésével jelen volt minden 
működő lúg és számos kisérő. Igaz­
ságos döntetlennel végzett a KMÁV és 
KRVSE 1:1 eredménnyel. A reformá­

Csütörtök, június 26 A Kereskedel­
mi Hivatal kiküldöttei IIuIkiv Sándor 
alelnök vezetésével a Hegyközségi Ta 
nács meghívására fél tizenkettőkor ér­
tekezleten részvettek a gyümölcs, és 
zöldségkereskedelmi termelői érdekelt­
ségek. valamint a város vezetői. - Dr 
Kiss Endre főispán a MÉP koszorúját 
helyezte cl Sándor Mikién ravatalán 

A kormány rendeleti- értelmélx-n 
csak egy nappal i sütés után hozható 
forgalomig a kenyér. Megindult a 
zsemlyének utalványokra való kiszol­

A pohánka rövid tenyészidejű nö­
vény, nemcsak mint tarlónövény jön 
számításba, hanem az idei esztendőben 
nagyon alkalmas, az ár- és belvizek le­
folyása után felszaliuduló területek l»e-

A pohánka egyik legigénylelenebb 
növényünk, amely minden talajon 
megterem, még a gyenge homokon is. 
Minthogy lenyészideje 10—12 hét, ki­
válóan alkalmas tarlók bevetésére.

A pohánkát dupla sortávolságra ve. 
jiik. 3—4 cm. mélységre és ka!, hol­
danként 30—10 kg. magot vetünk. Ha­
mar kikel és kb. 3 hét után már virá­
gozni kezd, de akkor még egészen ala- 
(sony. kb. tenyérnyi magasságú és igy 
folytonos virágzás közben növekszik. 
Zöldtakurmánynak 4—5 hét múlva 
kaszálhatjuk és szarvasmarhával etet­
jük. eleinte nem szívesen eszi a jószág, 
amíg nem szokik hozzá, ezért pár na 
I on keresztül lucernával, vagy fűvel 
keverjük, míg zsenge szálasán, ha szá­
ra vastagodik szecskázva etessük. 10- - 
12 hét alatt beérik, magtermése kát. 
holdanként a talaj minősége és termő­
ereje szerint 5—14 q. Magja etethető 
'arával minden állattal, de lóval sze-

\ pohánka folytonosan virágzik s 
ezért akkor aratjuk, mikor a magvak 
nagyobb része már liarnás színű, tehát 
jól beérett, nagy száraz -ágban és hő­
ségben. iMijnallian és késő este vágjuk, 
minthogy hamar pereg. Aratását úgy­
végezzük kaszával, mint a többi gnbo- 
i-am-müeket. Vastag szára négy ned­
vességet tartalmaz, ezért nehezen szi w

Városi Mozi

gyed 3- fél 5- liáromm-gye.l 7 és 9 
órakor Walloce Bei-ry remekhekészült 

lmj
Oköl iog

FIATAL ÖRDÖGÖK

tus gimnázium harminc évvel ezelőtt 
végzett növendékei találkozót tartottak.

Hét/ő, június 23 A város kisgyűlésc 
tartotta júniusi ülését dr. Kiss Endre 
főispán elnökletével. Egyhangú lelke 
sedésscl üdvözölték a délvidéki harcok- 
ba n hősiesen résztvett csapallestek tiszt 
jeit és legénységét legmagasabb kitün­
tetésük alkalmából. Nagyszabású lieru- 
házásókkal foglalkoztak, amelyek fő­
ig a villamosműveknél történnek. Meg­

szervezik u vegyvizsgáló vezetői állását

gáltatása. Vadvízbe fulladt fürdés 
közben egy 12 éves fiú - Nemet gaz 
dasági szakemberek cserecsoportj i 
megtekintette Bugacol. Megengedték a 
nyári vendéglőknek az irányított fény 
alkalmazását. Rendelettel újra szabó 
hozták a zsírbeszolgáltatás kötelezett 
segét. Véglegesen üzembehelyezték i 
villamos művek új gépln-rendezését

Pintrk, június 27. Elrendelték a szi­
gorú légvédelmi szolgálatot A riasztó 
ügyeletességet fenn kell tartani. Kö-
-zönőtávirat jött a Kormányzó Úrtól a 
városhoz, születésnapi üdvözléséért.

'ág! Napsugaras vidámság és könnyes 
romantika filmje. Főszerepben Nan 
Grey és 5 aranyos csirkeforgó. ezen­
kívül

KANADA ÖRDÖGEI

Gmitörtöktől - vasárnapig legújabb 
magyvrfilm

LESZ AMI LESZ!

Otthon Mozi
Június 29-én, vu-árnap délelőtt fél

Kosztüm- és kabátanyagok, női és férfi szövetek, 
selymek, fehérnemű anyagok, vásznak, függönyök, 
szőnyegek és paplanok. Maradikat l|ll alCSéll

Aruforg. bev, helyei

rád. emiatt pár napig renden hagyjuk, 
azután kévóktx- kötjük, vagy kisebb 
|i«‘treneékbe rakjuk. C.séplése rend"* 
cséplőgépen történik, mint a többi ga 
iMinaféh-ké. A kicscpelt magot azonnal 
rostáljuk ki, hogy a gyenge beéredett 
szemet, vagv a virágrészt kitakarítsuk, 
hogy azután nyugodtan összerakhas­
suk a padláson, vagy a magtárban. Az
I. oszt, magból köles kőplatón készít­
tethetünk kását, amely kiváló tápérté­
kű és [lótolja a drága rizst. Magjából 
erőltethetünk lisztéi, amelyből ízletes 
kenyér készíthető és kiválóan alkalma' 
a kenyérliszt keverésére. A II. őszi, 
magból és a koptatásnál és őrlésnél 
visszamaradt hulladékból pótolb ltjuk 
erőtakarmány készletünket. Különösen 
nagy fontossági! a kisgazdáknál és a 
kishérlőknél a pohánka termelésének 
bevezetése, mert ba rozs, vagy taúza 
tarlójukba vetnek pohánkát és ugyan 
óbból a földied még 5—K q magot 
kaphatnak, mennyivel fokozzák gazda­
gok jövevlelmezősi'-gét g boné termés­
hozamukat <■' erőtakarmány készletü­
kéi. A pohánka beéredése után még 
mindig marad kellő idő. hogy a földet 
h trágyázzuk, fölszántsuk é-s elöké-szf* 
síik a tavaszi kapások vetése alá. A 
pohánka vetőmagot a Duna Tisznközi 
Mezőgazdasági Kamara szállíttatja a 
földművelésügyi minisztérium kedvez­
ményével. Az igényléseiket a Gazdasági 
Egyesület utján kell bejelenteni.

a Duna—Tiszaközi 
Mezőgazdasági Kamara 

h. igazgatója.

II. délután negyed 3 fél 5. háromne­
gyed 7 és 9 órakor a legnagyobb ma

ÉDES MOSTOHA
Június 30—július 1-én. hétfőn, ked- 

i den fél 5. háromnegyed 7 es 9 órakor. 
I A francia filmművészet legnagyobb 
| mesterművei A mai idők legszenzáció 
, -ubb ké-mfilmje:

GIBRALTÁR

tud 3. fél 5. háromnegyed 7 es 9 óra 
kor « Metró filmgyár idei legnagyobb
sikerű lilriMilkotása:

AZ ASSZONY. AZ ORVOS ÉS 
a HARMADIK 

Főszerepben: Spencer Tracy és lledy 
l.um.irr MagyaT és i I A Híradó

l.aptulajdontM és kiadó:
Első Keeakrmétl Hírlapkiadó- és Nyomda 

Részvénytársaság 
Felelős szerkeszt*: Hácz Béla dr. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Kétlemplom k*a

FELDSTEIN és DEUTSCH
divathéaábau, KétUmplom köz. TalafonttkÁm: 176

Itkalal rabaaaynak
Orlial választéki Ölest Irikl

Nyomatott aa Eted Kekemét! Hírlapkiadó ts Nyoarfa RíaavéayUfMatlc kánymyomdájában - IgaagaU: Tóth LómM


